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Poplatky za psy bude možné platit 
QR kódem

Od letošního roku mohou lidé vyu-
žít nové služby na úhradu poplatků za 
psy pomocí QR kódu. V případě zájmu 
bude možné nahlásit svůj e-mail a zís-

kat tak složenku s QR kódem pro snad-
nější platbu. Jde o službu navíc. Samo-
zřejmě zůstává také poštovní poukázka 
doručená na adresu s datem splatnosti 
30. června. V případě zájmu o novou 
službu je možné kontaktovat Veroniku 
Zíkovou na adrese zikova@plzen.eu.

Nově jsou také osvobozeni od poplatků 
majitelé psů z útulku. Psa je nutné přihlásit 
a doložit smlouvu z útulku, který musí být na 
území města Plzeň. Dosud osvobození pla-
tilo pouze 12 měsíců. Stále platí, že jakékoli 
změny musí do 30 dnů majitel psa hlásit.

Čtvrtý obvod dokončil další 
kontejnerová stání

Celkem 6 nových kontejnerových stání 
se podařilo dokončit na území čtvrtého 
městského obvodu. Další tři kontejne-
rová stání budou vybudována do konce 
března. Obvod do nich investoval 1,1 
milionu korun. Nově tak lidé mohou vy-
užívat kontejnerová stání na křižovatce 
ulic Hřbitovní a Pod Lesem a dále na 
křižovatce ulic Hřbitovní a Na Kovárně. 
Kontejnerová stání byla také vytvořena 
v ulicích Popelnicová, Na Terasách, Sou-
běžná a na křižovatce ulic Nad Dalmatin-
kou a Polední. Letos se připravuje k re-
alizaci dalších 8 kontejnerových stání.

Vážení a milí spoluobčané,

vstupujeme do roku 2025 
a rád bych vám všem popřál 
jen to nejlepší – především 
zdraví, štěstí a spokojenost.

Před námi je mnoho plánů 
a práce. Pokračujeme v roz-
sáhlé rekonstrukci školy na 
Habrmannově náměstí, která 
by podle harmonogramu měla 
být dokončena v lednu 2026. 
Po komplikacích s výběrovým řízením vě-
říme, že se podaří vybrat zhotovitele pro 
novou mateřskou školu v Újezdu, což 
umožní její otevření nejprve pro stávající 
děti a od září 2026 s navýšenou kapacitou.

Dokončíme také zbývající část cyklostezky 
Doubravka–Bukovec–Chrást. Koordinace 
mezi městem, krajem a naším obvodem 
sice vyžadovala postupnou realizaci, ale 
cílem je propojit důležitá dopravní místa 
a vytvořit rekreační zónu. Městská a ob-
vodní část nabídne kromě oddělené trasy 
pro chodce a cyklisty i zpevněné stezky 
pro běžce či chodce, a nakonec spor-

tovně-rekreační zázemí „POSED“. Tento 
projekt zahrnuje pumptrack, místo k od-
počinku, pobytovou louku a lehké občer-
stvení, vše v přírodním stylu. Projekt je 
nyní v projekční fázi, a pokud vše půjde 

hladce, rádi bychom se pus-
tili do realizace ještě letos.

Stejně jako v předchozích 
letech i  letos chceme pro-
jekty připravovat společně 
s vámi. Plánujeme několik 
veřejných projednání, napří-
klad revitalizaci vnitrobloku 
v ulici Lesní nebo úpravy ná-
městí K. Panušky v Újezdu. 
Pokračujeme také v  napl-
ňování slibů z participativ-

ních akcí, jako jsou „Rozhodněte sami“ 
a „Kudy? Tudy!“. Na základě vašich přání 
jsme se pustili do realizace pohádkové 
stezky, sportovního hřiště a pingpongo-
vých stolů. Stolní tenis u MATu a Pod Vr-
chem už slouží veřejnosti přes půl roku, 
a letos plánujeme vybudovat sportovní 
hřiště Pod Švabinami – samotné hřiště 
pokryje participativní rozpočet, oplo-
cení zajistíme z prostředků na stavební 
investice. Pohádková stezka povede od 
sv. Jiří na Chlum. Jak možná víte, Chlum 
je nyní ve správě města, a lesní hospo-
dářství zde provádí nezbytné pročišťo-
vání a dosadby. Proto se stezka rozdělí 

do dvou etap – první část bude dokon-
čena letos, od sv. Jiří ke spodní části 
Chlumu, zatímco druhá část počká na 
dokončení prací v lese. Na Chlumu také 
aktualizujeme studii, která sladí sportov-
ně-rekreační funkce s hospodářským 
využitím lesa, přitom zohlední i vedení 
pohádkové stezky a cyklistických trailů.

V rámci projektu „Kudy? Tudy!“ se již re-
alizovaly průšlapy a letos plánujeme do-
končit další požadované chodníky. Správa 
veřejného statku města Plzně zajistí pro-
dloužení chodníku v Zábělské ulici smě-
rem ke křižovatce se Svatojirskou a začne 
i s chodníkem do Bukovce v ulici Mezi 
Podjezdy. My jako obvod se postaráme 
o prodloužení chodníku v Moravské ulici 
a plánujeme dokončit také provizorní 
chodník v Červeném Hrádku, který pro-
pojí nový kruhový objezd s ulicí U Hřiště.

Chcete-li mít přehled o stavu investic, na-
vštivte „mapu investic“ na webu našeho 
obvodu v sekci „projekty a výstavba“. Vaše 
zpětná vazba nám pomáhá směřovat ob-
vod kupředu.

Děkuji vám za vaši podporu a přeji nám 
všem úspěšný a spokojený rok 2025.

Váš místostarosta 
Jan Kakeš

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
místostarosty
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Poslední loňské zasedání Zastupi-
telstva městského obvodu Plzeň 4 
schválilo rekordně vysoký rozpočet na 
rok 2025 ve výši 190 milionů korun. 
V tomto roce je naplánována řada dů-
ležitých investic, na které zastupitelé 
schválili celkem 37 milionů korun. Re-
alizovat by se tak mohl projekt spor-
tovně relaxačního zázemí v Psovském 
údolí, který by měl vzniknout kousek 
od portálů ejpovického železničního 
tunelu. Vybudována bude chybějí-
cí část chodníku v Červenohrádecké 
ulici, která nebyla součástí 5. etapy 
krajského projektu rekonstrukce Čer-
venohrádecké ulice. Pokračovat se 
bude také v budování sběrných míst 
a separačních bodů.

V  plánu je i  dokončení cyklostezky 
Chlumek-Doubravka. „Poslední úsek 

železniční stezky v  délce 175 metrů 
bude dokončen do konce června tak, 
aby co nejlépe navazoval na připra-
vované spor tovně relaxační zázemí 
v Psovském údolí. S výstavbou zázemí 
na doubraveckém začátku stezky by-
chom rádi začali v průběhu příštího 
roku,“ avizuje starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. Projekt v Psovském údolí po-
čítá s pumptrackem, vyhlídkou, občer-
stvením, pobytovou loukou a zázemím 
pro cyklisty a příznivce inline bruslení. 
„Já jsem velmi rád, že rozpočet prošel 
všemi hlasy přítomných zastupitelů a že 
jsme tím našli vzájemnou shodu, kam 
finanční prostředky zejména v oblasti 
investic a dotací neziskovým organiza-
cím v novém roce směrovat. Splníme 
tím velké množství závazků, které jsme 
si v koalici pro toto období vytyčili,“ 
sdělil místostarosta Ing. Zdeněk Mádr.

Důležitou investiční akcí pro obyvatele 
Červeného Hrádku bude vybudování 
provizorního chodníku v Červenohrádec-
ké ulici v úseku od kruhového objezdu 
k místnímu obchodu. Půjde o mlatovou 
cestu. Na jaře by měl být vybrán zhotovitel 
a následně by se začalo s realizací. Nový 
chodník bude součástí další etapy rekon-
strukce, která je v kompetenci Krajského 
úřadu Plzeňského kraje.

Kromě rozpočtu a investic zastupitelé 
vyhlásili dotační programy pro rok 2025 
a schválili celkem 4,1 milionů korun pro 
spolky a subjekty působící na Čtyřce.

Minutou ticha uctilo Zastupitelstvo měst-
ského obvodu Plzeň 4 památku zesnulé 
dlouholeté zastupitelky Ing. Lenky Brodzi-
anské. Novým zastupitelem se stal Ing. Jiří 
Větrovec, který složil slib do rukou starosty.

Oblast dotací Kultura, sport, 
investice Životní prostředí Sociální, školská 

a zdravotní Mikrogranty I

Lhůta pro podání 15. 1.–31. 1. 2025 15. 1.–31. 1. 2025 22. 1.–7. 2. 2025 14. 4.–30. 4. 2025

Rozdělovaná částka 3 000 000 Kč 100 000 Kč 500 000 Kč 500 000 Kč

Minimální částka 20 000 Kč 20 000 Kč 20 000 Kč 0 Kč

Maximální částka 100 000 Kč 50 000 Kč 60 000 Kč 30 000 Kč

Rekordní rozpočet, investice na realizaci důležitých projektů 
a dotace pro spolky a organizace – rok 2025 na Čtyřce
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Vizualizace sportovně rekreačního zázemí Psovské údolí
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Lidé v Lobzích se dočkali dlouho očeká-
vané rekonstrukce vodohospodářské 
infrasktuktury a také vybudování nové. 
V oblasti Rolnického náměstí a přileh-
lého okolí chybí kanalizace i napojení 
na městskou vodu. Stavební práce se 
týkají ulice vedoucí ke střelnici, dále 
oblasti od mostu přes řeku Úslavu až 
před křižovatku s ulicí Dlouhá. Staveb-
ní práce oblast pro osobní a městskou 
hromadnou dopravu postupně uzavřou. 
Projedou pouze místní obyvatelé, zá-
sobování a území bude s opatrností 
přístupné pěšky. Kromě vodohospo-
dářské infrastruktury se počítá s kom-
pletní úpravou páteřní komunikace 
a obnovou Rolnického náměstí. Roz-
sáhlou rekonstrukci připravila VODÁR-
NA PLZEŇ a.s. Rekonstrukce si vyžádá 
100 milionů korun. 90 milionů korun 
poskytne město Plzeň, 10 milionů na 
obnovu Rolnického náměstí uvolnil 
čtvrtý plzeňský obvod.

Na Rolnickém náměstí vznikne 900 metrů 
dlouhá splašková kanalizace, dešťová ka-
nalizace v délce téměř 650 metrů a počítá 
se s výstavbou vodovodních řadů v délce 
zhruba 800 metrů. Součástí stavby je také 
obnova stávajících vodovodních přípo-
jek v rámci veřejných pozemků.

První část rekonstrukce se odehrává 
u střelnice. Po stavebních pracích v ulici 
vedoucí ke střelnici se 28. února zasta-
ví provoz v oblasti od mostu přes řeku 
Úslavu až ke kavárně na Rolnickém ná-
městí. 15. července se pak pro osobní 
dopravu uzavře provoz až ke křižovatce 
s Dlouhou ulicí. Konec všech stavebních 
prací se očekává v listopadu. „Jsem rád, 
že jsme našli shodu na realizaci projektu, 
na který místní čekají už od dob socialis-
mu. Lidé ve Starých Lobzích se konečně 
dočkají důstojných podmínek odpovída-
jících životu ve městě a v 21. století,“ řekl 
primátor města Plzně Roman Zarzycký. 

„Kromě samotné investice do vodohos-
podářské infrastruktury akce zahrnuje 
také úpravy přidruženého dopravní-
ho prostoru a veřejných prostranství. 
Nově dojde k výsadbě zeleně vhodné 
do městského prostředí,“ doplnil ge-
nerální ředitel VODÁRNY PLZEŇ a.s. 
Jiří Kozohorský. Součástí rekonstruk-
ce vozovk y bude také v ybudování 
chodníků. „Rolnické náměstí na svou 
obnovu čekalo desítky let. Čtyřka ze 
svého rozpočtu přispěla částkou de-
set milionů korun a já mám radost, že 
znovu zafungovala spolupráce obvo-
du a  města. Kromě nezbytné infra-
struktury, která bude sloužit hlavně 
místním, obnovíme i kousek ztracené 
historie našeho obvodu,“ uvedl sta-
rosta čtvrtého obvodu Tomáš Soukup.

Aktuální informace o dopravních omeze-
ních bude vodárna zveřejňovat na svých 
webových stránkách a na sociálních sítích.

Rekonstrukce a výstavba vodohospodářské 
infrastruktury v Lobzích začala

Rolnické náměstí projde rozsáhlou proměnou
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Práce na rekonstrukci budovy úřadu 
čtvrtého městského obvodu pokraču-
jí podle harmonogramu. Předpokládá 
se, že veškeré stavební práce budou 
dokončeny do konce letošního roku. 
Budova by měla sloužit veřejnosti od 
příštího roku. Součástí rekonstrukce 
historické budovy bylo také vybudová-
ní nové přístavby, která objekt vhodně 
rozšíří. Přístavba je nyní již stavebně 
dokončena. S obnovou budovy původ-
ně obecné školy z roku 1902 se začalo 
loni v březnu.

Bourací práce jsou v současné době kom-
pletně dokončeny. Dokončují se už jen 
drobné lokální úpravy v oblasti centrál-
ního vstupu, který je situovaný k dřívější 
tělocvičně. Za ním vznikne atrium, které 
propojí historickou budovu s novou pří-
stavbou. „Jsem velmi rád, že rekonstrukce 
respektuje historický ráz budovy a zároveň 
ji citlivě propojuje s moderní přístavbou. 
Výsledný komplex bude skvěle sloužit 
veřejnosti a zároveň zachová důstojnou 
památku pro příští generace,“ říká mís-
tostarosta Čtyřky Ing. Jan Kakeš.

V současné době probíhá montáž veške-
rých instalací. V historické části budovy se 
dokončují omítky. Stavební dělníci finišu-
jí také s instalací střešní krytiny, která by 
měla být kompletně dokončena do břez-
na. Paralelně se finalizuje také s plochou 
střechou přístavby zakrytou speciální PVC 
krytinou. Zde se počítá s fotovoltaickými 
panely. Venkovní práce jsou samozřejmě 
závislé na počasí.

Budova postupně získává i okna. Nyní jsou 
již kompletně osazena v historické budo-
vě. V přístavbě budou instalovány před-
sazené skleněné prvky během března.

Pokračovat budou práce na fasádě. Ze stra-
ny Masarykovy ulice by měla být oprava 
fasády dokončena do konce června, aby 
byl co nejdříve obnoven pěší provoz ko-
lem budovy. Během jara bude postupně 
postaveno lešení kolem celé budovy, aby 
práce na fasádě zbývajících stran budovy 
mohly být hotovy nejdéle do října.

„Stavební práce by měly být hotovy do 

konce roku, jejich součástí budou samo-
zřejmě také venkovní úpravy. Je potře-
ba vybudovat parkoviště a přilehlý park, 
který vznikne podél jihovýchodní fasá-
dy dostavby. Chybět nebudou stromy, 
zálivy s  lavičkami a městským mobiliá-

řem. Mezi budovou a parkem bude 
umístěn památník československým 
letcům a obětem náletu,“ sdělil sta-
rosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Budova úřadu by měla začít fungovat na jaře 
příštího roku. „Jsme rádi, že se projekt daří 
realizovat podle plánu. Už teď se těšíme, až 
bude budova opět sloužit veřejnosti a sta-
ne se důstojným místem pro jednání i se-
tkávání občanů,“ dodává starosta Soukup.

Záchrana historické budovy bývalé základní 
školy na Doubravce pokračuje podle plánu

Přístavba nového úřadu je již stavebně dokončena

Vizualizace budovy
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V další oblasti čtvrtého plzeňského ob-
vodu se podařilo vybudovat parkovací 
stání. V ulici Souběžná se obyvatelé 
dočkali 10 kolmých parkovacích míst. 
Nově se tak počet stání navýšil, navíc 
zaparkovaná auta nebrání provozu 
na přilehlé komunikaci. Vybudování 
nových parkovacích míst a přilehlých 
chodníků zainvestoval obvod, ná-
klady dosáhly 1,2 milionů korun.

Nová parkovací místa pomohou s lega-
lizací parkování. Dosud lidé parkovali 
podél vozovky, a z toho důvodu neby-
lo možné dodržet stanovené normy 
na dostatečnou ší řku komunikace. 
„V oblastech sídlišť nemáme prostor 
pro budování velkých parkovišť, pro-
to jsme rádi za každé nové parkovací 
stání, které se nám podaří vybudovat,“ 
říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup. 
„V budování nových parkovacích míst 

budeme i nadále pokračovat. V součas-
nosti máme připraveno několik dalších 
projektů,“ avizuje místostarosta Ing. 

Jan Kakeš. Jde například o vybudo-
vání nových parkovacích míst v ulici 
Nad Dalmatinkou a  v  ulici Družby.

Nová parkovací stání za více než 
milion korun byla dokončena na Čtyřce

Více než 500 lidí se den před Štědrým 
dnem vypravilo do Habrmannova parku 
na unikátní akci, kterou pořádala 54. 
mateřská škola ve spolupráci s měst-
ským obvodem Plzeň 4. Speciální akce 
nazvaná Vánoční spirála s betlémským 
světlem proběhla pod záštitou starosty 
Čtyřky Tomáše Soukupa. Koledy za-
zpívali žáci 14. ZŠ pod vedením paní 
učitelky Evy Markvartové ze souborů 
Plzeňáček a Rolnička s dudačkou Te-
rezou Staňkovou.

Lidé si přicházeli pro betlémské světlo 
a s rozsvícenou lucernou procházeli oz-
dobenou a osvětlenou vánoční spirálou, 
která odráží koloběh života. Do vánoční 
spirály z chvojí doprovázeli rodiče své 
ratolesti, zpět už děti vedly své rodiče. 
Ve vánoční spirále si pak každý mohl 
něco přát. „Příjemně mě překvapilo, že 
si vánoční atmosféru přišlo vychutnat 
tolik lidí. Jsem rád, že nám vznikla další 
nová tradice, která pomáhá k setkávání 
sousedů,“ raduje se starosta Tomáš Sou-

kup. „Vánoční spirálu jako rituál končícího 
adventu organizujeme pro děti a rodiče 

naší školky již 18 let. 
Protože má tato slav-
nost mezi dětmi, rodiči 
a prarodiči vždy velký 
ohlas, rozhodli jsme 

se podělit o tento zážitek i s veřejností,“ 
říká ředitelka 54. MŠ Lenka Kocumová.

Stovky lidí přišly na Habrmannovo náměstí, 
čekala je vánoční spirála, betlémské světlo a koledy

Vánoční spirála s betlémským světlem přilákala přes pět set lidí

Nová parkovací místa v ulici Souběžná

Zd
ro

j: 
54

 M
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Speciální obojživelné vyžínací vozidlo 
pomohlo s přemnoženým rákosem 
a orobincem v Lobezském jezírku. 
Unikátní vůz si před vánočními svátky 
vypůjčila z Německa Správa veřejného 
statku města Plzně. Takový stroj totiž 
v České republice není. S jeho pomocí 

se tak dají velmi dobře mechanicky 
zredukovat porosty rostlin, které se 
rychle rozšiřují.

Výhodou je, že obojživelný stroj dokáže bez 
problémů pracovat až v hloubce 1,8 metru. 
Stroj nejprve rostliny nakosil, pak vyškole-

ný odborník vyměnil nástavce a vyvezl je 
z vody na břeh. Rostliny byly poté odvezeny 
a dále poslouží jako hnojivo. Regulaci rákosu 
a orobince doporučují odborníci z oblasti 
hydrobiologie kvůli přirozenému zarůstání 
vodní plochy, a to každé dva až tři roky, 
protože rostliny se opětovně rozrostou.

Tradiční vánoční setkání a rozsvícení 
vánočního stromu se uskutečnilo ve 
všech částech obvodu. Čekání na vá-
noční svátky si zpříjemňují obyvatelé 
obvodu již řadu let právě sousedskými 
setkáními.

Obyvatelé Doubravky a Lobez slavnostně 
rozsvítili vánoční strom na Habrmanno-
vě náměstí, kde probíhal doprovodný 
program. Obyvatelé Újezda se zase 
sešli při tradičním Vánočním hrnečku 
na náměstí Karla Panušky. V Bukovci se 
uskutečnil další ročník Vánočního zpívání 
s hasičskou skupinou Hasband. Vánoční 
atmosféru si užili také lidé v Červeném 
Hrádku, kteří přišli na tradiční Zpívání 
u vánočního stromu. Skauti tady také 
těsně před Štědrým dnem rozdávali 
betlémské světlo. To bylo k dostání na-
příklad i v kostele sv. Martina a Prokopa 
v Lobzích nebo na Habrmannově náměstí.

Lobezské jezírko čistil speciální 
stroj od rákosu a orobince

Vánoční strom rozsvítil 
Újezd, Bukovec i Červený Hrádek

Hojně navštěvované je každoročně Vánoční zpívání s hasičskou skupinou Hasband

Obojživelné vyžínací vozidlo kosí rákos a orobinec
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Publikaci s názvem Proměny plzeň-
ské Čtyřky ve vzpomínkách pamětní-
ků nechali ke stému výročí připojení 
Doubravky a Lobez k Plzni vyrobit zá-
stupci čtvrtého obvodu. Knihu je nyní 
možné koupit v plzeňských knihkupec-
tvích. Na téměř 140 stranách mapuje 
jednotlivá místa obvodu a k dobovým 
fotografiím poskytuje jak svědectví pa-
mětníků, tak srovnání se současností, 
která byla zachycena pomocí dronů. 
Publikaci inicioval a částečně finan-
coval čtvrtý plzeňský obvod a vydalo 
ji nakladatelství Starý most. Autorem 
knihy je Jan Hajšman. Na Proměnách 
Čtyřky spolupracovali zaměstnanci 
Správy informačních technologií měs-
ta Plzně (SIT Plzeň), kteří zajistili dro-
nové fotografie.

Nejvýraznější proměnou prošel čtvrtý pl-
zeňský obvod zejména v 60. a 70. letech 
minulého století, kdy probíhala rozsáhlá 
výstavba panelových sídlišť. „Kniha ukazu-
je, jak se náš obvod mění a jak bohatou má 
historii. Věřím, že zaujme nejen milovníky 
historie, ale všechny naše patrioty. Jsem 
moc rád, že publikace mohla ke stoletému 
výročí připojení Doubravky a Lobez k Plz-
ni vzniknout,“ říká starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. Proměny Čtyřky se věnují celé ob-

lasti obvodu, lidé 
zde tedy najdou 
spoustu informací 
nejen o Doubravce 
a Lobzích, ale také 

o Bukovci, Chlumku, Újezdu nebo Červe-
ném Hrádku. Kniha začíná nejstarší částí 
Doubravky, Panským dvorem, jehož zákla-
dy pochází ze středověku. Dále například 
připomíná Doubraveckou náves, kde stá-
vala stará formanská hospoda, na jejímž 
místě dnes najdeme Doubravecký klub.

Na každé dvoustraně čtenáři najdou velkou 
fotografii pořízenou dronem, publikace 
dále nabízí historické fotografie společně 
s informacemi o minulosti dané lokality či 
budovy a přidává vzpomínku pamětníka, 
který popisuje, jak se v daném místě žilo 
v období před zásadní proměnou obvodu. 
„Největší přínos knihy 
vidím právě ve vzpo-
mínkách pamětníků, 
které oživují jednotlivá 
místa. Některé vzpo-
mínky se týkají drob-
ností každodenního 
života, jiné naopak po-
pisují zásadní událos-
ti, kterými tato lokalita 
prošla. Proměny Čtyř-
ky pomocí kombinace 
současných a historic-
kých fotografií spolu 
se vzpomínkami pa-
mětníků ilustrují po-

stupnou proměnu obvodu, a to nejen vi-
zuální, ale zejména změnu životního stylu,“ 
popisuje autor Jan Hajšman. Jeden z pa-
mětníků například vzpomíná, jak sáňko-
val na Chlumu a na vyhlášený skokanský 
můstek, který fungoval na severní straně 
směrem k Bukovci až do začátku padesá-
tých let. Lyžařské závody tady probíhaly 
hlavně za druhé světové války. Na závěr 
nabízí kniha i několik fotografií z oslav 100. 
výročí připojení Doubravky a Lobez k Plz-
ni, které vyvrcholily letos v září. K faktické-
mu připojení Doubravky a Lobez k Plzni 
došlo po několikaletém úsilí doubravec-
kých, lobezských a plzeňských zastupite-
lů 1. prosince roku 1924. Kniha Proměny 
plzeňské Čtyřky ve vzpomínkách pamět-
níků byla slavnostně pokřtěna 30. listo-
padu při Slavnostním rozsvícení vánoč-
ního stromu na Habrmannově náměstí.

Nová kniha mapuje proměny 
čtvrtého plzeňského obvodu

Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
ÚNOR 2025

1. 2.	 Zločin v říši pohádek (15.00)
8. 2.	 Karkulka červená, TEArTR RAJDO (14.00, 15.30)
11. 2.	 Neočekávaný dýchánek Petra Jančaříka (19.00)

14. 2.	 O zlaté rybce (17.00)
15. 2.	 O zlaté rybce (15.00)
19. 2.	 ODYSSEUS (18.00)
22. 2.	 O Maričce, která všechno vyzvonila (14.00, 15.30)

Program Divadla Pluto
ÚNOR 2025

2. 2.	 Věrní abonenti (14.00)
3. 2.	 Muzikál je, když… (19.00)
5. 2.	 Šílený prachy (19.00)
9. 2.	 Mam’zelle Nitouche (14.00)
10. 2.	 Blbec k večeři (19.00)

12. 2.	 Slaměný klobouk (19.00)
16. 2.	 Šílený prachy (14.00)
17. 2.	 Muzikál je, když… (19.00)
19. 2.	 1+1=3 (19.00)
24. 2.	 Švejkyjády (19.00)
26. 2.	 Až se trefila aneb Jak se válčí na pavlači (19.00)

Starosta Čtyřky Tomáš Soukup křtí knihu plzeňským 
pivem společně s autorem knihy Janem Hajšmanem
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Sobotní odpoledne patří v Alfě na 
Rokycanské třídě tradičně rodinám 
s dětmi. Únorový program tentokrát 
nabídne i jedno představení v pátek 
odpoledne a jedno ve středu večer. 
Sérii zahájí 1. 2. loutková detektivka 

„Zločin v  říši pohádek“. O  týden 
později to bude „Karkulka červená“ 
v podání hostujícího divadla TEArTR 
RAJDO. Na další oblíbenou klasickou 
pohádku, tentokrát „O zlaté rybce“, 
pozve Divadlo ALFA v pátek 14. 2. od 

17 hodin a v sobotu 
15. 2. od 15 hodin. 
Poslední únorová 
sobota nabídne 
příběh na  moti-
v y ukrajinsk ých 
lidových pohádek 
„O Maričce, která 
všechno vyzvonila“.

V únoru pozve Alfa 
i na večerní předsta-
vení Oddyseus - ve 
středu 19. 2. se mů-
žete spolu s ithackým 
králem, chytrým a lsti-
vým Odysseem, vydat 

na dobrodružnou plavbu. Na cestě domů 
z trójské války na něj čekají nebezpečné 
nástrahy. Obří kyklop pojídající námoř-
níky, kouzelnice Kirké, která mění lidi na 
vepře, mořské obludy Charybdis a Skylla 
nebo děsivé podsvětí. Pod  zdařilou 
autorskou verzí jedné z nejslavnějších 
Homérových bájí jsou podepsáni herci 
Divadla ALFA v čele s Petrem Vydareným.

A těšit se můžete i na březen. Už v pátek 
7. 3. se odehraje večerní premiéra insce-
nace „Sůl nad zlato“, kterou pro Alfu na 
motivy klasické pohádky napsala Marie 
Nováková. V březnu budete mít poslední 
příležitost vidět loutkové představení 
s písničkami „Tři siláci na silnici“. Uvidíte 
ale i  jednu z novinek, příběh slavného 
českého skladatele Bedřicha Smetany, 
který Alfa uvádí pod názvem „Chcete 
Smetanu?“. „V posledním březnovém 
týdnu k nám opět zavítají japonští loutká-
ři, kteří společně s herci Alfy sehrají 
27. a 29. 3. úspěšnou mezinárodní ins-
cenaci Čáslavská – Tokio – 1964,“ připo-
míná ředitel Divadla ALFA Jakub Hora.

Autor: Daniela Vítová

Únorovou zimu si můžete 
zpříjemnit pohádkou v Divadle ALFA

PRVNÍ POMOC
ÚRAZY V DOMÁCNOSTI
Jak předejít úrazům v domácnosti, 
co by nemělo chybět v domácí lékárničce
a mnoho dalších tipů.

PŘEDNÁŠÍ PRACOVNÍK 
ČERVENÉHO KŘÍŽE:

PŘE D N Á Š K A  P R O  S E N I O R Y

+420 378 036 697
+420 720 044 214 dklubplzen.cz

VSTUP ZDARMA

17. 2. 2025
10.00-12.00

V D KLUBU

sobota
8. 2. 2025
9.00-12.00

s Romanem Palánem
cena: 200 Kč

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
tel.: +420 378 036 697, +420 720 044 214
www.dklubplzen.cz

Sebeobrana
pro ženy

přihlášky zasílejte na e-mail: 
kailovaa@plzen.eu

seznámení se základními prvky
sebeobrany
nácvik řešení konkrétních situací
obtěžování a obrany proti napadení
malá skupina s individuálním
přístupem

Odysseus Zd
ro
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Inzerce
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Dost horku!

Také je vám v létě v rozpálených ulicích 
takové horko? Máme pro vás řešení. V radě 
městského obvodu jsme připravili kon-
krétní opatření, která uleví maminkám 
s dětmi, starším lidem, lidem s dýchacími 
či srdečními onemocněními a prostě nám 
všem. A kdy? Již toto léto. Jako člen rady 
městského obvodu a předseda komise 
životního prostředí jsem si danou záleži-
tost vzal po dohodě s panem starostou 

osobně za své. A výsledky? Na stole je 
připravena detailní studie přímo ušitá pro 
Doubravku ve spolupráci s uznávaným 
odborníkem panem doktorem Václavem 
Cílkem. Obsahuje bonboniéru úspěšných 
nápadů z České republiky, ale také ze 
Spojených států, Asie a západní Evro-
py. Dohodl jsem se s panem starostou, 
že v rámci Doubraveckých listů budeme 
v následujících číslech pravidelně dávat 
prostor jednotlivým zaváděným opatřením, 
aby všichni občané našeho obvodu měli 
v předstihu dostatek informací k přípravě 
a aplikaci realizovaných opatření, a mohli 
zároveň přicházet s dalšími nápady, kte-
ré velmi rádi také uvedeme v život. Tě-
šíte se? Čtěte pozorně v dalších číslech. 

A jako ochutnávku se 
můžete těšit na zele-
né zastávky, zastíně-
ní veřejných prostor, 
pítka, mlžné brány, 
kropení ulic, novou 
výsadbu zeleně, lepší 
využití dešťové vody 
pro zalévání a mnoho dalšího.

Jsem velmi rád, že se i plzeňský čtvrtý 
městský obvod připojí k aplikaci opa-
tření, která zpříjemní život našim oby-
vatelům, a těším se na jejich společné 
uvádění v život.

Na zábavná odpoledne se mohou kaž-
dé dva týdny vydat do Doubraveckého 
klubu členové spolku Senioři ČR Plzeň-
-Doubravka. A nejen to, během roku jsou 
pro členy připraveny procházky, před-
nášky, exkurze a výlety. Dvakrát ročně 
se senioři účastní také sportovních her, 
kde triumfují. Předvánoční čas patřil jako 
už tradičně setkání s vedením obvodu.

„Jsme rádi, že jsou naši senioři aktiv-
ní a často podnikají nejrůznější výlety. 
Přeju jim, aby se jim dál dařilo navště-
vovat zajímavá místa,“ řekl v úvodu se-

tkání starosta Čtyřky Tomáš Soukup. Bě-

hem předvánočního posezení se staros-
tou a místostarosty mají členové spolku 
Senioři ČR Plzeň-Doubravka možnost 
probrat své připomínky a témata, kte-
rá chtějí konzultovat, a kromě toho mají 
zástupci obvodu vždy připravené dárky.

Okénko 
zastupitelů

Dobrý den, vážení spoluobčané,

v prosinci minulého roku jsem se stal za-
stupitelem ​ÚMO 4. Stalo se tak za okol-
ností, které by si nikdo nepřál, a proto 
mi dovolte nejprve vyjádřit upřímnou 
soustrast pozůstalým paní Brodzianské, 
kterou jsem v zastupitelstvu nahradil.

Jako opoziční zastupitel nemohu přímo 
ovlivňovat dění v obvodu, avšak již dříve 
jsem jako člen komise životního prostředí 
přinášel témata mně blízká, neboť jsem 
také členem spolku Živá krajina Plzeňský 
kraj, kde se zabýváme zadržováním vody 
v krajině.

Životní prostředí je taková Popelka, která 
není zrovna v centru zájmu, a proto bych 

chtěl z pozice zastupitele přispět k po-
stupné změně. Snad se dostaví i viditel-
né výsledky poté, co se komise po dvou 
letech probouzí k aktivitě.

Protože život na „čtyřce“ se neodehrává 
jen v Habrmannově parku, rád bych upo-
zornil na několik zajímavých míst z pohle-
du přírody a krajiny.

Za zmínku stojí třeba obnovené polní cesty 
mezi Červeným Hrádkem a Újezdem, které 
jsou díky místním zemědělcům vhodně 
doplněny biopásem (nesklizené plodiny) 
poskytujícím potravu a úkryt spoustě 
přezimujících ptáků. Doporučuji si tam 
udělat procházku.

Aby bylo možné si krajinu užívat, musí být 

prostupná. K tomu při-
spívá obnova starých 
polních cest. Takový 
projekt je připravován 
spolu se Slovany k pro-
pojení Lobez s lesem 
Pytel.

Je dobře, že „naše“ lesy jsou místem, kde 
příroda dostává prostor, nejsou to ob-
vyklá pole na smrky, ale krásné smíšené 
lesy plné života.

Prostor 1500 znaků mi však nedá šanci 
říct více, a tak již jen popřeji nám i naší 
krajině do nového roku hodně zdraví, 
štěstí a dobré vůle.

Mgr. Jiří Větrovec
zastupitel MO Plzeň 4 za Top 09

Ing., MBA Martin Barták
radní MO Plzeň 4 za ANO

Senioři ze Čtyřky pořádají přednášky, 
zábavná odpoledne i zájezdy

Předvánoční setkání vedení obvodu se seniory je už tradicí
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Už šestadvacet sezón má na svém 
kontě Divadlo Pluto, které je jediným 
soukromým profesionálním divadel-
ním souborem se stálou scénou v zá-
padních Čechách. Sídlem divadla je už 
řadu let Doubravka. Rok 2025 je pro 
Pluto zlomový, principálka Jindřiška 
Kikinčuková se rozhodla divadlo pře-
dat dceři Kamile. Manžele Kikinčukovy 
jsme proto požádali o bilanční rozhovor.

Divadlo Pluto baví diváky již 26 let, změnil 
se za tuto dobu repertoár, a jak se změ-
nilo vaše publikum?

Jindřiška Kikinčuková: K výrazné promě-
ně asi nedošlo. Oslovuje diváky širokého 
věkového spektra a zaplať pánbůh k nám 
lidé chodí od útlého věku až po seniory. 
Zejména v posledních letech ale sedí 
v hledišti stále víc diváků mladší gene-
race, tedy lidí do 35 let. Zpočátku jsme 
hráli například kabaret Až se trefila aneb 
Jak se válčí na pavlači nebo Horníčkovu 
komedii Dva muži v šachu. Tehdy jsem 
z finančních důvodů hodně věcí přepi-
sovala a repertoár byl postaven částečně 
i na autorském divadle. Zlomovými před-
staveními byl Paparazzi aneb Intimní život 
bulvárního fotografa i další dramatizace 
povídek Oldřicha Dudka a dále kome-
die Antonína Procházky. Prvenství v ná-
vštěvnosti si však drží více než 120 repríz 
svérázného pojetí muzikálu My Fair Lady. 
Nejen na tyto tituly chodí mladí lidé ve 
stále narůstajícím počtu a Pluto se může 
pyšnit skoro 100% návštěvností.

Pavel Kikinčuk: Také jsme začali postup-
ně přidávat konverzační nebo situační 
komedie osvědčených autorů. Hrajeme 
Blbce k večeři od Francise Vebera, Šílený 
prachy nebo 1+1=3 od Raye Cooneyho, 
a to se lidem líbí. Zpočátku jsme si samo-
zřejmě takové tituly nemohli dovolit kvůli 
autorským poplatkům. V současné době 
máme za sebou dvě velmi zdařilé premi-
éry, a to Mam’zelle Nitouche a Muzikál je, 
když…aneb to nejlepší ze světových i na-
šich muzikálů. Jinak je potřeba doplnit, že 
Jindřiška svojí prací žije, bez ní by Divadlo 
Pluto nebylo tam, kde je. Ona je nejen 
manažerkou, dramaturgyní a herečkou, 
ale věnuje se také scénografii, navrhuje 

a šije kostýmy a vede kurzy Dream studia 
pro děti a mládež.

Jak by měla vypadat budoucnost Divadla 
Pluto? Kam by mělo směřovat?

Jindřiška Kikinčuková: Nastal čas, kdy 
předávám divadlo mladší generaci. 
Máme ve svém znaku lunetu v určitém 
barevném spektru na způsob duhy, a pro-
to by měl být repertoár Pluta pestrý ve 
všech žánrech komedie, tedy od „čino-
hry a kabaretu po operetu“. Chceme, 
aby Pluto mělo pořád širokou nabídku 
humoru, aby si tady každý našel, co ho 
těší. Jsem vděčná Čtyřce, že nám pomá-
há, aby toto divadlo se stolovou úpravou 
hlediště existovalo. Držím palce, aby se 
kultura držela, protože je pro vyspělost 
i úroveň národa nesmírně důležitá. Stává 
se nám, že si tady například Gymnázium 
Blovice pronajalo sál a zaplatilo si před-
stavení Gogolova Revizora, které rozvíjí 
školní osnovy. To by byla hezká budouc-
nost, vést mládež k tomu, aby chodila 

do divadla. Ve spolupráci se Spolkem 
Klubu přátel Divadla Pluto, Plzeňským 
krajem, městem Plzeň i Čtyřkou a pod 
záštitou primátora je již 13 let pořádán 
týdenní festival Česky hezky, program 
běží od rána do noci a bohužel je dobře 
vidět na chování dětí, kde v rámci školy 
chodí do divadla a kde jenom do kina. 
Budoucnost Pluta je závislá především 
na zájmu diváků, ale každá jiná podpo-
ra je vítána. Herci u nás v Plutu rádi hrají 
a věřím, že ta parta bude pokračovat dál, 
protože Pluto nabízí bezprostřední spo-
jení s diváky a velmi podmanivou atmo-
sféru vzájemného kontaktu. Člověk má 
často pocit, že je doma a hraje si nějakou 
společenskou hru.

Pavel Kikinčuk: Byli bychom rádi, aby naši 
nástupci pokračovali v trendu, který jsme 
začali. Musí to ale především bavit divá-
ky. My jsme komediální divadlo. Tragédie 
a avantgardní představení mohou díky 
dotacím hrát velká státní divadla. Lidé se 
chtějí bavit, zvlášť v téhle době. Ono na 
tom něco je. My v Plutu máme výhodu, 
že teď frčí trend menších divadel, kdy to 
diváka víc pohltí a dostane se tak díky 
bezprostřednímu kontaktu s herci víc do 
hry a pak o to víc diváka baví.

Jindřiška Kikinčuková s manželem Pavlem Kikinčukem

Divadlo Pluto přebírá nová  
generace, letos slaví 26 let existence
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Sudoku

MASOPUSTNÍ 
ZABIJAČKA

V HABRMANNOVĚ 
PARKU

1. 3. 2025 | 9–17 h
Masopustní průvod:

sraz v 10.00 u přístřešku
v parku Potoční

Těšit se můžete na zabijačkové
speciality a doprovodný program.


